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15. ESERCIZIO DIMOSTRATIVO
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14. Sia x la pii piccola delle due soluzioni dell'equazione 7° — 4z 4+ 2 = (0. Quali sono le prime tre cifre
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5. Sia P(z) = 2* 4+ az® + bx + ¢. Sapendo che la somma di due delle radici del polinomio vale zero,
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13. Un villaggio & costituito da abitazioni isolate, collegate da strade. Ognuna di queste strade & un
sentiero che collega due abitazioni (e tra due abitazioni vi & al pili un sentiero che le collega). Le
2004( T abitazioni sono.di fhm_ tipi: .CQ]]t:I‘B.]i. e perifc.ricl?c. Ogni abitazione centrale e collegata esat!;am:::nt.c
ad altre tre abitazioni; ogni abitazione periferica & collegata esattamente ad altre due abitazioni.
Sapendo che il numero di abitazioni centrali & uguale al numero di abitazioni periferiche, e che ci
sono in tutto 30 sentieri, quante abitazioni ci sono in tutto il villaggio?

- nuwmeso  crenSrali
P D U VN2 O Pem“?e)m‘c)ﬁe.

C:P
SC—FQPZQO

?)C + 2. — 20
FrE 2C=60

CZ’lZ:P
C+p =24



/

AEN

E/]l 2131 T /m}
st OSSP ST
NO NO NO NO
ITx9xPx _ xJ) = DN cottoinsiemy

o
19 =) 35 4,213/H16/4Z
l

O,’ILQ_ O[{]_
2 x 0 =c
1 O<4 An D<\<
‘ﬂ——P/\ 'P’L Pk

(SEEE
o =P P \'”“‘°PkD\J

01419‘2"""0(’[ O/ 4/2

4=y, 014121”‘0<

k
(ot =)oty +4Ye (K1) =
= o Jivi sor] positivi  di N

2. Determinare tutti 1 numeri naturali multipli di 6 e che possiedono esattamente 6 divisori naturali.
(dare come risultato la somma di tutt! i numer! trovati)
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8. M e 1 sono due naturali primi tra loro. Nel polinomio (mx+ n|™ , i coefficienti di x* e x* sono
uguali. Quanto vale m+ n?
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5. Un quadrato ABC D di lm) le 1r1 (11’(’(() inunac irconferenza «y. Si costruiscano

i simmetrici degli archi AB B(' C D DA di ~ y rispetto ai lati AB, BC, CD,
QQO% D A rispettivamente. Indichiamo con L, M, N, O i punti medi degli 11-:‘h1 cosi
ottenuti; quanto vale l'area di LM NO?
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2 14. Sia ABC' un triangolo rettangolo in A, con ABC = 15°. Sia H il piede dell’altezza da A e siano
100 J. K le proiezioni di H su AB e su AC. Sapendo che I'area di AJHK & 45 cm?, quanti cm? vale
il prodotto BJ - C K7
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3. In un trapezio isoscele ABC' D di base maggiore AB, le diagonali vengono D C
2}30% (1‘1\-'.'-[5(}. dal loro punto di incontro O in p:fu.ti proporzionali ai numeri 1 A
¢ 3. Sapendo che 'area del friangolo BOC & 15, quanto misura 'area
dell'intero trapezio? A B

(A)60 (B)75 (C)s80 (D)9  (E) 105.
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2. Il perimetro di un rombo & 32 em e ciascuno dei due angoli acuti misura 30°. Quanto vale il volume
Q09 del solido ottenuto facendo ruotare il rombo intorno a un suo lato?

(A) 128v/37 (B) 1287 (C) 64(v3 - 1)m (D) 64 (E) 32/3m.
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18. ESERCIZIO DIMOSTRATIVO

.

E data una circonferenza di diametro AB e centro (). Sia C' un punto sulla circonferenza (diverso da
1003 Aeda B), esitracci la retta r parallela ad AC per O. Sia D l'intersezione di r con la circonferenza

dalla parte opposta di C rispetto ad AB.

1) Dimostrare che DO ¢ bisettrice di CDB.

ii) Dimostrare che il triangolo C'DB ¢ simile al triangolo AOD.
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16. ESERCIZIO DIMOSTRATIVO
100% Sia AB una corda di una circonferenza e P un punto interno ad AB tale che AP = 2PB. Sia
DE la corda passante per P e perpendicolare ad AB. Dimostrare che il punto medio @) di AP &

l'ortocentro di ADE.
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STAGE QLIMPIAD| MATEMATICA
TEORIA DE| NUMERI CAGLIAR]

2006 11. T membri di una tribi hanno dieci dita alle mani e nove ai piedi e quindi contano indifferentemente
in base 10 o 19. Nella loro cultura matematica, un numero intero positivo ¢ detto “sacro” se in

entrambe le basi si scrive con le stesse due cifre (comprese tra 1 e 9). Quanti sono i numeri sacri?
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208 7. In guanti modi si possono ordinare le cifre 1, 2, 4, 7 ¢ 9 affinché formino un numero di cinque cifre
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1009 13. Determinare il massimo intero positivo k tale che k? divida per ogni n > 6.
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11. In una scatola ci sono venti palline numerate da 1 a 20. Ciascun numero e presente in una e una

010
sola di queste palline. Quante palline diverse dobbiamo estrarre come minimo, per essere sicuri che
P———y ———

il prodotto dei loro numeri sia un mnlfipln di 127
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Joto 5. Per quanti interi relativi n si ha che T e intero e divisibile per 47
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7. Determinare il piu grande intero n con questa proprieta: esistono n interi positivi distinti ay,...a,
tali che, comunque se ne scelgano fra essi due distinti, né la loro somma né la loro differenza siano
divisibili per 100.

(A) 49 (B)50 (C)51 (D)99 (E) 100.
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ESERCIZIO DIMOSTRATIVO

a) Si hanno sette numeri interi positivi a, b, ¢, d, e, f, g tali che i prodotti ab, be, ed, de, ef, fq,
ga sono tutti cubi perfetti. Dimostrare che anche a, b, ¢, d, e, f, g sono cubi perfetti.

b) Si hanno sei numeri interi positivi a, b, e, d, e, f tali che i prodotti ab, be, ed, de, ef, fa sono
tutti cubi perfetti. E sempre vero che a, b, ¢, d, e, f sono tutti cubi perfetti?

Nota: si dice eubo perfetto un intero m tale che m = n® per qualche intero n.
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